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Nyílt levél
nagytiszteletü Horváth Lajos 

református lelkész úrhoz
Novisadon

Nagytiszteletü Ur! A „Délbácska 
vasárnapi számában nyílt levelet intéz­
tünk a novisadi magyar párt elnöké­
hez, s ebben — hat év alatt talán már 
századszor — hangsúlyoztuk, hogy 
a .Délbácska“ keresztény lap és ke­
resztény irányát sem intrika, sem erő­
szak, sem tudatlanság, sem rosszaka­
rat meg nem hamisíthatja. A mai na­
pon levelet kaptunk egy .mindenképen 
tisztességes, derék és becsületes novi­
sadi polgártól, aki református vallására 
való hivatkozással bejelenti, hogy kilép 
a kereszténynek nevezett novisadi ma­
gyar pártból. Ugyanezen a napon 
Nagytiszteletü Ur szóban adta kiadó- 
hivatalunk értésére, hogy kilép a „Dél­
bácska“ előfizetői sorából. Nagytisz­
teletü Ur! Emlékezik-e még [Madách 
halhatatlan müvének, az „Ember tragé­
diájának“ ama jelenetére, amelyben 
Ádáin, mint Tankréd a Szent Földön 
vívott háború után hadai [élén Kon- 
stantinápolyba érkezik ? Ádám a hit 
védelmében ezerszer kockáztatja életét, 
ezalatt keresztyének és keresztények 
szókon és betűkön összeveszve egymást 
verik, üldözik és ölik. Íme a kép, amit 
egész fájdalmasságában elevenít föl 
emlékeinkben egynéhány novisadi ke­
resztyén :

Patriarcha :
Fiam!

Nem az szeret, ki a testnek hizelg.
De aki a lelket vezérli vissza,
Ha kell kard élén, vagy lángon keresztül 
Ahhoz, ki monoéi Nem békét, de harcot 
Hozok a földre. E gonosz hitüek 
A szent háromság rejtélyes tanában 
A homoiusiont hirdetik,
Mig az egyház a homousiont 
Alapitá meg e hit cikkéül.

Barátok:
Halál reájuk, már a máglya ég.

Adám :
Adjátok fel barátim azt az i-t!
Szebb áldozat lesz életmegvetéstek 
A szent sirért vívandó hős csatában.

Nagytiszteletü Ur hat évvel ezelőtt 
ott volt a „Délbácska“ alapitól között 
és a maga jelenlétével is hozzájárulá­
sát adta azon kívánság teljesítéséhez, 
hogy Novisadon egy keresztény szel­
lemű napilap alapittassék. Hangsúlyoz­
zuk, nem katholikus, nem református 
és nem evangélikus, hanem: keresztény. 
A Vajdaság magyarsága kilencvenhat 
százalékban keresztény és természe­
tesnek látszott az a kívánság, hogy 
ennek a magyarságnak a sajtója sem 
lehet más szellemében, mint keresztény. 
A „homousion“ és a „homoiusion“ vi­
tája azonban még mindig itt kisért kö­
zöttünk. A „Délbácska“ ezernyi félre­
értéssel és rosszindulattal kénytelen 
megküzdeni, de sohasem volt elké­
szülve arra, hogy útjait azok keresz­
tezzék, akiknek védelmére alapították. 
Ez mégis megtörtént akkor, amikor On 
bejelentette, hogy nem óhajtja továbbra 
is támogatni a lapot és megtörtént ak­
kor, amikor megkaptuk azt a levelet, 
amelyet lapunk más helyén közlünk. 
Vájjon bennünk van-e a hiba I A 
„Délbácska“ hatodik éve cl nem csüg­
gedő hittel harcol minden magyar ér­
dekért. Sokszor az életünk és személyes 
szabadságunk kockáztatásával vallot­
tunk hitet a magyarság igazságai 
mellett és a porondon maradtunk ak­
kor is, amikor majdnem mindenki a 
futásban keresett menedéket. Mi vol­
tunk a hit, a győzelemben való biza­
kodás, sokszor az élő fájdalom és 
kiáltó szavakat adtunk azoknak, akik­

ben még dadogásig sem ért meg a 
fájdalom. r, magyarság életének nyitott 
könyve voltunk és volt számtalan ve­
szélyes helyzet, amelyen a mi soraink 
vezették át a magyarságot. Emlékezzék 
Nagytiszteletü Ur a mi hatodféléves 
harcainkra. Elhagytuk-e egyszer is az 
őrtálló helyét? Amikor egészen egye­
dül állottunk, amikor ezernyi veszély 
közepette halvány reménye sem volt 
annak, hogy védelmet találunk valaki­
ben, akkor is azt mondottuk a zsoltár 
szavaival: És vedd fel dárdádat és 
rekeszd meg az én háborgatóiin elei­
nek útját. De megfoghatja-e a fegy­
vert kezeinkben az, akinek védelmére 
adatott az nékiink ? A mi becsületes 
küzdelmünk elé vethet-e gáncsot az, 
akinek védelmére rendeltettünk ? Ho­
mousion .. . homoiusion .. . Nagytisz­
teletü Ur előttünk mindeddig ismeret­
len okok miatt már évekkel ezelőtt ki­
lépett a „Délbácska“ igazgatóbizott­
ságából, de mindezideig nem adta 
tudtunkra, hogy nem ért egyet a lap 
keresztény irányzatával. Miután a „Dél­
bácska“ ma szellemében ugyanolyan 
keresztény, mint volt akkor, amikor az 
alapítók —- többek között Nagytisz­
teletü Ur is — meghatározták céljait, 
szellemét és irányát, nem értjük meg 
miért tartotta szükségesnek megtenni 
ma délelőtt tett kijelentését. Ha mi nem 
változtunk meg, akkor úgy kell, hogy 
legyen-. Nagytiszteletü Ur változott meg 
Errenézve azonban kijelentése semr: 
közelebbit nem árul el s mi bízunk 
abban, hogy Nagytiszteletű Ur a leg­
közelebbi jövőben felvilágosítja a „Dél­

bácska“ szelleméről azokat, akik ezt j 
illetőleg netalán kétségben volnának. J 
Kocsi Ferencnek és — ha vannak — 
társainak mondja meg Nagytiszteletű 
Ur, hogy itt valamennyien egyek va- 

r gyünk, mert egyeknek kell lennünk 
kereszténységünkben és magyarságunk­
ban egyaránt. És hogy a „Délbácska“ 
sohasem volt elég könnyelmű és soha- 

I sem volt elég lelkiismeretlen letérni 
arról az útról, amelyet az egyetemes 
magyarság érdekében kell járnia. A 
„Délbácska“ nem tudta és nem is 
akarta kikerülni a veszedelmeket soha, 
csupán egyre nem volt időnk: Meg­
fontolni annak lehetőségét, hogy a 
keresztény szó, amely alatt a katholi­
kus, református és evangélikus ma­
gyarság összefoglalást értettük, még- ? 
egyszer felidézheti itt a homoiusion és 
a homousion vitáját. Madách szerint:

Egy szál választja csak e két
Ifogalmat

Egy hang a szívben ítél csak
[közöttük.

Nagytiszteletű Ur! Nem keressük az 
indokokat, amelyek kijelentése meg­
tételére késztették, hiszen eddig elég 
lehetett az értelemre való apellálásból. 
Nagytiszteletü Urnák is, Kocsi Ferenc 
urnák is ezt üzenjük: A szivükre te­
gyék kezeiket és a szivüktől kérdezzék 
meg: Milyen keresztény és milyen 
magyar lap a „Délbácska“? hs ha 
megkapták a választ, — kérjük, 
küldjék be hozzánk. Fogadja Nagytisz­
teletü Ur megkülönböztetett tiszteletünk 
kifejezését.

tekezletet fog tartani és ezen határozza 
el, hogy milyen magatartást tanúsít a 
kormánnyal szemben.

A Délbácska munkatársa tegnap este- 
több vezető ellenzéki politikussal be­
szélt és azok kijelentették, hogy az el­
lenzék nem fog távol maradni a par­
lament üléseiről hanem technikai ob- 
strukcióval fogja lehetetlenné tenni a 
kormány munkáját.

Miniszterek tárgyalásai
Tegnap délelőtt Pasics miniszterel­

nök Vilder Vecseszláv belügyi állam­
titkárral és Maximovics BózSa belügy­
miniszterrel tárgyalt. Utána Gyuricsics 
Márko minisztert fogadta, aki zagrebi 
utazásának eredményéről számolt be a 
miniszterelnöknek. Délután Nmcsics 
külügyminiszterrel tárgyalt a miniszter- 
elnök.

Nineties külügyminiszter délután Sur- 
min kereskedelmi miniszterrel tárgyalt 
a Magyarországgal megkötendő keres­
kedelmi szerződés ügyében.

Este minisztertanács volt, amelyen 
Nincsics külügyminiszter beszámolt a 
Magyarországgal folyó tárgyalásokról, 
utána pedig a nemzetgyűlés összeülé- 
sével foglalkozott a minisztertanács.

Politikai következményei is lesznek
Beograd. A kormányhoz közel­

álló körök tudni vélik, hogy Mária ro­
mán királyné utjának polikai követ­
kezményei is lesznek. A román királyné 
ugyanis a március 22-én Bukarestben 
összeülő kisantant külügyminisztereinek 
konferenciájára akar befolyást gyako­
rolni. Romániában bizonyos aggoda­
lommal látják, hogy Csehszlovákia a 
ramán-orosz kérdésben nem áll úgy

a román királyné utjának
Románia mellé, amint ezt a szövetség 
hűség megkívánná. Romániának arra 
az eshetőségre is el kell készülve len­
nie, hogy Csehszlovákia Bukarestben 
nyiitan is kijelenti Romániával ellen­
kező véleményét az orosz kérdésben 
Ezért van szüksége Romániának Jugo­
szlávia feltétlen támogatására és ennek 
a támogatásnak a biztosítását is célozza 
Mária román királyné jugoszláviai útja.

Királyi vendégek Novisadon
csátják be a pályaudvarra - Csak ax egyesületek képviselői 

lehetnek Jelen a fogadtatáson
szólitást intézett az összes novisad1Mária román királyné, Mária királyné 

édesanyja tiz napi látogatásra ma Jugo­
szláviába érkezik. A román királyné 
tegnap utazott el Bukarestből és ma 
érkezik meg Novisadra.

Mária királyné édesanyja elé utazik 
és Novisadon várja meg a pályaudva­
ron. A királyné Novisadról a vornan 
királyné ktilönvonatán fogja az utat 
megtenni Beogradba.

A belügyminisztérium tegnap délután 
értesítette Szliepcsevics Milán főispánt 
a magas vendégek érkezéséről. A fő­
ispán, hogy minél ünnepélyesebb le- 
gven a fogadtatás, tegnap délután fel-

az
egyesületekhez hogy a királyi vendé­
gek fogadtatására három tagjukat küld­
jék ki a pályaudvarra. A kiküldöttek­
nek ünnepi ruhában kell megjelenniük.

A nagyközönséget nem fogják be­
engedni a pályaudvarra a királyi ven­
dégek érkezése alkalmával.

Mária román királynét most másod­
szor fogadja Novisad közönsége. Elő­
ször három évvel czplőtt utazott Novi­
sadon át Beogradba Sándor király meg­
látogatására és ezután a látogatás után 
a volt király és királyné esküvője.
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Egységes ellenzéki klub
„A közös megegyezés és parasztdemokrácia klubja“

zés és paraszt demokrácia klubja ne­
vet viseli. A közös klubnak 140 kép­
viselő tagja lesz és igy sikeresen ve­
heti fel a harcot a kormány néhány 
főnyi többsége ellen. Az ellenzék meg 
van győződve róla, hogy az erőszakkal 
és korrupcióval szerzett többség nem 
sokáig tarthatja magát.

Az ellenzék március 5-én közös ér-

Beograd. Az ellenzéki pártok ve­
zetői tegnap délelőtt és délután is foly­
tatták tárgyalásaikat este pedig kommü­
nikét adtak ki, amelyben megállapítják, 
hogy az ellenzéki pártok között teljes 
az egyetértés és teljesen egységesen 
veszik fel a harcot a kormány ellen. 
A harc sikere érdekében közös klubot 
alakítanak, amely „A közös megegye-

Milyen lesz az uj 
sajtótörvény?

A felelős szerkesztőket az a vesze­
delem fenyegeti, hogy nem lehet­

nek képviselők.
Beogradból jelentik : A sajtótörvény 

Középeurópa iegreakciósabb sajtó- 
törvénye lesz. Igy többek között felelős 
szerkesztő nem lehet képviselő, mert 
azt az immunitás joga védi. Bírósági 
intézkedésre az újságírónak meg kell 
jelennie egy nap alatt. Rágalmazásért 
hat hónaptól három évig terjedhető 
börtönt igér a sajtótörvény. Ha a lap a 
helyreigazító nyilatkozatot nem akarja 
közölni, úgy nyomban betiltható. A 
minisztertanács elhatározta, hogy az 
újságírók által benyújtott és az anyagi 
érdekeik megvédésére irányuló javas­
latot átteszik a szociálpolitikai minisz­
tériumhoz és esetleg abból külön tör­
vény lesz.

Srskics népjóléti miniszter tegnap 
délután fogadta a beogradi újságírókat 
és kijelentette előttük, hogy a sajtó- 
törvény nem reakciós, csak a rágalmak 
ellen akarja védeni a közmunkásokat.

9z osztrák legitimisták
Egyesülnek az osztrák legitimista 

pártok
Az utóbbi időben a konzervatív 

néppártnak nevezett legitimista partban 
és a Lichtenstein herceg vezetése alatt 
álló másik legitimista pártban az a kí­
vánság merült fel, hogy a két külön­
böző csoport között megfelelő össze­
köttetést létesítsenek. A tegnap meg­
tartott értekezlet el is határozta, hogy 
az összeköttetést a két csoport között 
kiépítik oly módon, hogy összekötő 
szervezetet létesítenek. A kétpárt együtt 
fog működni úgy, hogy külön fognak 
haladni a cél felé, de a döntő pillanatban 
együtt fognak cselekedni. A megálla­
podás második pontja szerint az egye- 
sitett szervezet a magyar legitimisták- 
kai is lehetőleg szoros összeköttetést 
fog kiépíteni, de a neveket és szemé­
lyiségeket lehetőleg titokban fogja tar­
tani. A harmadik pont kimondja, hogy 
a fekete-sárga legitimisták jelenlegi 
pártprogramja, amely demokratikus 
jellegénél fogva a népek legszélesebb 
rétegeiben is visszhangra talált, to­
vábbra is fentartandó.
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DÉLBÁCSKA

„A politika, a sajtó és az üzlet“ 
címmel a Szuboticán megjelenő „Gyász­
megyei Napló“ féloldalas vezetőcikk­
ben vádolja meg a magyar párt veze­
tőit, akikről többek között — ilye­
neket merészel leírni:

„A magyar párt vezetőségének a 
választások előtt való tevékenysége 
abban állt, hogy az üzleti vállalatukat 
akarták megmenteni s a magyarság 
áldozatkészségét arra akarták kihasz­
nálni, hogy nekik minél kevesebbet 
kelljen dolgozniok. Az erkölcsi össze­
férhetetlenségnek a minimumát sem 
érezték, hanem minden aggályoskodás 
nélkül kihasználták azt a véletlent, 
hogy a magyarság türelme nem za­
varta el őket a vezéri polcról, amelyet 
a magyarság tudta és megkérdezése 
nélkül foglaltak el s mint magyar 
vezetők agitáltak a maguk kétségbe­
esett üzlete érdekében az ellen a lap 
ellen, amely életévet, létével, nagyobb 
készültségével, kikezdhetetlen tisztes­
ségével akadályozni látszott egyed­
uralmukat.“ Akinek még nem bomlott 
meg az agyveleje, az olvassa el ezeket 
a sorokat, s tegye mérlegre mindazon 
állításokat, amelyek benne foglaltatnak. 
Olvassák el ezeket a sorokat a szubo- 
ticai és novisadi magyar pártszerveze­
tek azon vezetői is, akik még ma is 
a „magyarság egyetlen vigasztalójának“ 
tartják a „Bácsmegyei Napló“-t. A 
szemérmetlenség, a lelkiismeretlen gya- 
lázkodás és a cinizmus ilyen mértéke 
belénkfojtja még a felháborodás sza­
vait is. Itt már nem lehet vitatkozni. 
Itt megáll az ethber esze és a toll 
kihull a kézből...

2.
A mai postával vettük az alábbi 

levelet:
Tekintetes Szerkesztőség! A „Dél- 

nacsKa 40-1K szamanan egy nyílt le­
vél jelent meg a magyar párt novisadi 
elnökéhez, s ebben a tekintetes szer­
kesztőség a következő kijelentést tette: 
„A „Délbácska“ keresztény lap, s mint 
ilyen kötelességszeriileg fogja köve­
telni, hogy a magyar pártot továbbra 
is a keresztény magyarság vezesse és 
irányítsa,“ Ebből kifolyólag kérem a 
Tekintetes Szerkesztőséget, hogy: Ki­
ket ért keresztény-magyar szó alatt, 
miután a fennti kijelentésből az tűnik 
ki, hogy a „Délbácska“ erősen fele­
kezeti magyar lap. Vagyis inkább ke­
resztény, mint magyar, mert ezt a jel­
zőt nagyon hangoztatja. A mai napig 
nem tudtam, hogy a magyar pártban 
kétféle magyar van, de a fennti kije­
lentésből tudom, s ebből magamra 
nézve le is vonom a következménye­
ket. Kelt Novisadon, 1925. február 
23-án. Maradok kiváló tisztelettel: 
Kocsi Ferenc, a „Délbácska" régi 
előfizetője.

A levél Írójának Horváth Lajos re­
formátus lelkészhez Írott nyilr levelünk­
ben adjuk meg a választ.

3.
A „Bácsmegyei Napló“ azon vezér­

cikkében, amelynek egy részletét fenn- 
tebb közöltük, azt ajánlja, hogy állítsák 
ar utódállamok kisebbségi politikusai­
ból alakítandó fórum elé. Tudniillik 
döntse el az, hogy laptársunk jól vi­
selkedett-e, vagy sem, hogy tisztessége 
kikezdhető-e, vagy sem. Kérjük az ille­
tékeseket, hogy ne háborodjanak fel 
ez m a hallatlan nagyképűségen, s hogy 
főképpen he ne dőljenek ennek az 
otrombán elhelyezett reklámtippnck.

fl beogradi és zagrebi sajtó 
a kormány kezében

A Politikában napok óta vezércikk­
formában éles kritika hangzik el a 
volt Davidovics rezsim politikájáról és 
az ellenzék mostani taktikájáról. A Po­
litikának hirtelen frontváltoztatása va- 
lószinőleg összefüggésben van azzal a 
kormányakcióval, amely Zagrebban 
már megszerezte a kormány politikájá­
nak a legjelentékenyebb liorvát lapo­
kat. — Kétségtelen, hogy a rezsimnek 
igen kellemetlen volt a Politikának 
egyik másik súlyosan kritizáló cikkei 
hiszen a Politika a legrégibb Szerbia,

újság és a kormány számot is vetett 
azzal, hogy milyen károkat okozhat 
még a lap cikkeivel, amelyben a vá­
lasztások utáni helyzetről irt és ezért a 
zagrebi sajtó elnémitása után szükség 
volt a legsúlyosabb szavú beogradi 
orgánum elhallgattatására is. Most a 
kormány rendelkezik úgy Beogradban, 
mint Zagrebban a legnagyobb lapok­
kal s Pasics ugylátszik már megvívta 
első sikeres ütközetét a választások 
után a horvát kiegyezés érdekében.

A Politika tegnapi számában a ve­
zércikk helyén a dzsemijet katasztrófá­
ba bukásával foglalkozik. A cikkíró a

dzsemijet bukását két körülménnyel 
magyarázza. Az első körülmény a kor­
mány választási terrorja, a másik a 
legutóbbi albániai és bulgáriai esemé­
nyek. A cikkíró azután nein az erő­
szakoskodásoknak tudja be a dzsemijet 
felmorzsolódását, hanem a délszerbiai 
muzulmán pártnak a Radicshoz hasonló 
szeparatista politikájában látja a bukás 
igazi okát. Ferad Draga béget haza­
árulással vádolja és Radicsot azzal 
gyanúsítja, hogy Magyarországgal és a 
balkáni ellenséges államokkal már meg­
egyezett az ország feldarabolása érde­
kében.

Az állam megveszi a Zadruzsna 
Banka palotáját

A postaigazgatóságot helyezik el a palotában Értekezlet 
Beogradban a bank megsegitése ügyében

A noviszádi Zadruzsna Banka ügyé­
ben kedden délután konferencia volt 
Beogradban a pénzügyminisztérium 
épületében, amelyen Sztojadinovics Mi­
lán pénzügyminiszter, dr. Miletics 
Sziávko közegészségügyi miniszter, dr. 
Janijics Vojiszláv nyug. miniszter, 
Szliepcsevics Milán noviszádi főispán, 
dr. Radonics Jován szuboticai nemzet­
gyűlési képviselő és dr. Hadzsi Koszta 
ügyvéd, a Zadruzsna Banka elnöke 
vettek részt

Az értekezleten elhatározták, hogy 
az állam meg fogja venni a Zadruzsna 
Banka uj palotáját. Az államnak ugyanis 
idővel Noviszádon több épületet kell 
emelnie, a kerületi főispánság, a Novi- 
szádra helyezendő vasutigazgatóság és

a városi bérházban elhelyezett posta­
igazgatóság részére. Miután e három 
hivatal közül a póstaigazgatóság már 
Noviszádon van és a mainál nagyobb 
épületre van szüksége, az értekezleten 
elhatározták, hogy a Zadruzsna Banka 
palotáját a postaügyi minisztérium fogja 
megvásárolni a postaigazgatóság cél­
jaira. A palota vételárát csak most fog­
ják megállapítani.

A postaigazgatóságnak a Zadruzsna 
Banka palotájába való átköltözése után 
felszabadul a városi bérház, amelyet 
sokkal jobban tud majd kihasználni a 
város, mint eddig, mert a 
postaigazgatóság mindössze 25.000 di­
nár évi bért fizetett a városnak.

9 polgármesteri állás betöltésére pályr 
a városi tanács

A pályázati határidő március 1 Ügyvédi oklevél, vagy államtudo­
mányi végzettséget követel a városi tanács a pályázóktól

A városi tanács tegnap pályázatot 
ül ki a polgáimesteri állás betöltésére. 
Az állásra pályázók március 1-ig kö­
telesek beadni kérvényeiket a városi 
jegyzői hivatalban.

A városi tanács a pályázati hirdet­
ményben felhívja az összes pályázók 
figyelmét arra, hogy a polgármester 
csak olyan személy lehet, aki az 1883. 
évi 1. t. c. 5. §-nak (5. pontjában fog­
lalt követelményeknek megfelel. E pont 
szerint törvényhatósági joggal felruhá­
zott város polgármestere, főkapitánya 
vagy főjegyzője csak az lehet, akinek 
ügyvédi oklevele van, államtudományi, 
vagy jogtudományi tudorsággal rendel­
kezik, vagy legalább az államtudomá­
nyi államvizsgát sikerrel letette.

Ha a belügyminisztérium a polgár- 
mesteri állás betöltésénél, tiszteletben 
fogja tartani a város autonómiáját és 
csak azok közül nevez ki polgármestert,

fakik az 1883. évi 1, t. c. 5 §-ban fog­
laltaknak megfelelnek, akkor a mostani 
polgármesterjelöltek közül csak egy 
jöhet tekintetbe az állás betöltésénél 
és ez dr. Sztefánovics Zsárkó nyug. 
polgármester.

A többi jelöltnek egyiknek sincs jog 
államtudományi képzettsége. Mirkovics 
Glisa gimnáziumi tanár filozófiát vég­
zett hasonlóképen Gyukics volt skutarii 
kormányzó is, aki 1911-ig szintén gim­
náziumi tanár volt, Popovics Dáka 
mérnök, akit szintén emlegettek pol­
gármesterjelöltként pedig technikát vég­
zett és nem jogot.

Nagyon valószínű azonban, hogy a 
belügyminisztérium most sem fogja ma­
gát e városi pályázathoz tartani, hanem 
azt fogja kinevezni noviszádi polgár- 
mesterré, akit a noviszádi radikálispárt 
javasol erre az állásra.

fl bánáti radikális párt
a községi választások mielőbbi kiírását követeli

Becskerekről jelentik : A becskereki 
radikális-párt március elsején, vasár­
nap délelőtt kerületi konferenciát tar, 
Becskereken, amelyen nagy jelentőségű 
kérdésekben hoz döntő érvényességű 
határozatokat. Az értekezletre vala­
mennyi felsőbánsági radikális-pártszer­
vezet delegátusokat küld és Így előre­
láthatólag nagy számban jelennek meg 
a hivatalos kiküldöttek. Emeli a kon­
ferencia jelentőségét az a körülmény 
is, hogy Nincsity Morncsilo külügymi­
niszter, akit tudvalevőleg a Fels bán 
Ságban képviselővé választották, szin­
tén bejelentette résztvételét.

A kerületi konferencia tárgysoroza­
tán több fontos pont szerepel, ezek 
között a legfontosabb a kerületi vá­
lasztások kiírása. A kormány elhatá­
rozott szándéka ugyanis, hogy rövid 
időn belül megejti a kerületi önkor­
mányzati választásokat, az időpont 
meghatározása előtt azonban megkí­
vánja hallgatni az egyes pártszerveze­
teket s ezek állásfoglalása alapján 
akarja a végső döntést ez ügyben meg­
hozni.

Nem kevésbbé nagyjelentőségű a 
tárgysorozat második pontja, amely a 
beogradi kerület székhelyének megál­
lapítása tárgyában a kormány eredeti 
tervének a megmászását célozza. A

kerületi beosztással mint ismeretes, a 
Bánság területét két kerületbe olvasz­
tották be, még pedig a Felsőbánságot 
és rorontáimegyc délnyugati részét a 
beogradi kerületbe, Torontál délkeleti 
részét és Temcs megye SHS területre 
eső csiicskéjét pedig a dunatnelléki 
kerületbe. Az előbbi kerületnek Beo- 
gradot az utóbbinak pedig Szmcdero- 
vót jelölték ki székhelynek. Mivel a 
megye likvádálásával elöbb-utóbb idő­
szerűvé vált volna a közigazgatási ha­
lóságok áthelyezése Becskerekről Beo- 
gradba, már most megtárgyalták az 
áttelepítés módozatait. A szorgosahb 
vizsgálatnál csakhamar kiderült, hogy 
az áthelyezés rendkívül sok, szinte 
leküzdhetetlen nehézséggel jár. me­
lyeknek elhárítása csak évek múlva 
válik lehetővé. Ilyen körülmények kö­
zött vetődött fel az a terv, hogy az 
eredeti határozattól eltérőleg nem 
Becskereken, hanem Beogradban ál­
lítsanak fel majd expositurát, inig a 
központi hatósági szerveknek zömét 
hagyják meg Becskereken, amely to­
vábbra is kerületi székhely jelleggel 
bírna. Ezt az álláspontot teljesen a 
magáévá tette a radikális-párt és ilyen 
értelemben hoz határozati javaslatot is 
a vasárnap összeülő kerületi konfe­
rencián.

Izgalmas „hetöröhajsza“
a Magyar-utcában

Szerdán délután 2 órakor egy 22-24 
év körüli, ruházkodása után ítélve a 
lV-ik Internacionáléhoz tartozó fiatal­
ember rohant végig a Magyar-utcán a 
Carinszka utca felé. A Nurmit egy perc 
alatt kétszer is lepipáló ifjú polgár 
nyomában két termetes és ennek kö­
vetkeztében kissé lassúbb tempójú ur 
loholt, akik a mérsékelt gyorsaságo 
süni kiáltásokkal pótolták:

- Fogják meg! Fogják meg!
Az üldözőkhöz csakhamar többen 

csatlakoztak, de a fiatalember csak úgy 
nyelte a százmétereket. A Carinszka- 
utcán át kifutott a Futaki- útra, majd 
befordult a Széchenyi-utcába, ahol ha­
marosan el is tűnt. Érdeklődésünkre 
a valóban „nagy port felvert“ ügynek 
a következő részletei derültek ki: '

A Magyar-utca egyik házában Bur­
máim fegyverkereskedőnél mint cseléd 
szolgál egy 20 és 30 év körüli asz- 
szony, aki férjétől válófélben van. A 
férj ma délben megjelent a házban, 
ahol az asszonyt életveszélyes fenyege­
tésekkel arra akarta rábírni, hogy tér­
jen vissza hozzá. Amikor a cseléd úr­
nője váratlanul hazaérkezett, a „férj“ 
hirtelen kisurrant a lakásból. A siró 
cseléd panaszára ketten egy idősebb, 
s egy fiatalabb férfi utánasiettek, ka- 
ronfogták, s be akarták kísérni a rend­
őrségre. Néhány lépéssel a Carinszka- 
utca előtt a veszedelmes férj megug­
rott, s csakhamar el is tűnt üldözői 
elő!. A megfenyegetett cseléd a gorom- 
báskodó férj ellen feljelentést tett a 
rendőrségen, amely megindította az 
eljárást.

romániai diátagargások
értelmi szerzőit kizárják az összes 

egyetemekről
Bukarestből jelentik: Az egyetemi 

tanács ülésén amely több mint három 
óra hosszat tartott, élénk vita után el­
határozlak, hogy Simioncscu diákve­
zért örökre kizárják az egyetemről. 
Három diákvezért egyáltalán nem bo­
csátanak doktorátusi vizsgára. Emílián 
diákvezért, akiről kiderült, hogy a leg­
utóbbi diákzavargások főirányitója volt, 
örökre kizárták az ország'egyetemeiről. 
Az egyetemi tanács elhatározta továb­
bá, hogy betilt mindennemű diákgyü- 
lést, a folyamatban lévő vizsgálatokat 
felfüggeszti mindaddig, amig az egye­
temeken a rend teljesen helyre nem áll.

A közoktatásügyi miniszter átirata 
alapján úgy döntöttek, hogy ha szer­
dáig az egyetemre vissza nem tér a 
teljes nyugalom, csütörtökön bezárják 
a diákmenzákat.

A diákzavargások ügye a legutóbbi 
minisztertanácsot is foglalkoztatta. El­
határozták, hogy a sztrájkoló diákok 
ellen a legszigorúbb rendszabályokat 
léptetik életbe. A közlekedésügyi mi­
nisztert és a belügyminisztert megbíz­
ták, hogy az egyetem rektorával egyet­
értésben tegyék meg a szükséges in­
tézkedéseket.

A sztrájk, bár az előadások túl­
nyomó részét nem lehet megtartani, 
nem általános.

Az egyetem környékén még mindig 
erős katonai és rendőri őrjáratok cir­
kálnak.

Világbiróságot kell 
felállítani

mondja a hetvennyolc éves Edison
Thomas Alva Edison barátai és tisz­

telői most ünnepelték a világ legna­
gyobb feltalálójának hetvennyolcadik 
születésnapját és ebből az alkalomból 
Edison érdekes nyilatkozatot is tett a 
newyorki újságírók előtt. A világbéke 
szempontjából — mondotta nagy 
szükség van a világiróság felállítására, 
de ennek a bíróságnak az őszinteség 
és a becsületes béketörekvés legyen az 
alapja. Edison minden születése napján 
a fiataloknak is üzenetet szokott küldeni.

Ez az üzenet az idén elmaradt, mert 
Edison szerint a fiatalok úgysem fo­
gadják meg a tanácsokat. Az Edison 
barátaiból és munkatársaiból álló 
Pioneers Club a mostani születésnapi 
banketten elhatározta, hogy Edison 
szülőházának helyén szobrot fog emelni
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Trockij bukásának következménye
Rykov és Stalin harca Zinovjev ellen — Az orosz kommunistapárt 

válsága Zinovjev bukása elkerülhetetlen

HÍREK
K-»

— A novisadi magyar párt szá­
zas bizottsága csütörtökön este 8 
órakor a szokott helyen ülést tart. 
Tekintettel a tárgy rendkívüli fon­
tosságára, a százas bizottság ösz- 
szes tagjainak megjelenését kérik.

— Megindul a Paucsevó—Buda­
pest közötti repülőgép járat. Becs- 
kerekrő! jelentik: Mint ismeretes a tél 
beálltávala Budapest—Pancsevó között 
közlekedő repülőgépjáratot nemrégiben 
beszüntették. Az enyhe idő következ­
tében a társaság a repülőgép járat uj 
megindítására gondol és tegnap már 
meg is érkezett az első próbarepülő­
gép Budapestről. A pancsevóirepülő- 
állomást valószínűleg Zemunba helye­
zik el mindaddig, amig a beográdi uj 
repülőgép állomás el nem készül. Hir 
szerint" március elsején megindul a 
rendes repülőgépjárat Budapest—Pan­
csevó, illetve Konstantinápoly—Párizs 
között.

— Munkások! A „Buduénost“ no- 
viszádi grafikus dalegylet vasárnap, 
március 1-én tartja meg a grafikai 
munkások otthonában (Laze Telecskog 
25) első rendes évi közgyűlését, amely 
délelőtt féltizkor kezdődik. Ezúttal meg­
hívják a közgyűlésre az összes tago­
kat, a grafikai munkásokat, valamint a 
többi szakmák munkásait is, akik nem 
is tagjai a dalegyletnek, hogy az egyet­
len munkás dalegylet egészséges alap­
jait megteremtsék.

— Apaállatvizsgálat. A ménvizs­
gáló bizottság ma délelőtt Csenejen 
apaállat vizsgálatot tart és megállapítja, 
hogy melyek a tenyész alkalmas apa­
állatok.

A zeneegylet konferenciája.
A novisadi zeneegylet március 1-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor konferen­
ciát tart a városháza nagy termében, 
amelyen Novisad zenekultúrájának fej­
lesztéséről folytatnak eszmecserét.

— Evekig friss marad a kenyér. 
Bernből jelentik: Kette János berni 
pékmester olyan eljárást talált fel, 
amellyel évekig frissen lehet tartani a 
kenyeret. A pék találmányát egy svájci 
malom-konzorcium egymillió svájci 
frankért megvásárolta.

— Tovább tart a romániai diák­
ság sztrájkja. Budapestről telefonál­
ják: A romániai diákok sztrájkjában a 
tegnapi napon semmiféle változás nem 
állt be, a diákság kitart elhatározása 
mellett és mindaddig nem látogatja az 
egyetemeket, amig kívánságait a kor­
mány ki nem elégíti. Tegnap sehol 
sem fordult elő rendzavarás, a diák­
ság a legnagyobb csendben viselkedik.

— A részvénytársaságok és nyil­
vános számadásra kötelezett válla­
latok adója. A novisadi pénzügyigaz­
gatóság közli: A novisadi pénzügyigaz­
gatóság hatásköre alá tartozó részvény- 
társaságok és egyéb nyilvános száma­
dásra kötelezett vállalatok azonnal, de 
legkésőbb március 31-ig nyújtsák be 
a pénzügy igazgatóságnál szabályszerűen 
kiállított és 5 dináros okmánybélyeggel 
ellátott 'adóbejelentéseiket a törvényben 
előirt összes mellékkeresetekkel és 
adatokkal együtt a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok kereseti 
adójának kivetése céljából 1925. évre. 
A pénzügy igazgatóság felhívja a válla­
latok figyelmét arra, hogy amely vál­
lalat a bejelentést a fenti határidőre 
be nem nyújtja azt az adóösszeg 25 
százalékát tevő pénzairsággai fogják 
büntetni. Bejelentési nyomtatványokat 
és minden szükséges felvilágosítást a 
pénzügyigazgatósági épületben II. em. 
24. ajtó alatt lehet beszerezni,

— Hétfőn kezdik meg a munka- 
nélküliek segélyének kifizetését. A 
munkanélkülieknek fizetendő segély 
ügyében megalakult bizottság tegnap 
befejezte munkáját és 92 noviszádi il­
letőségű családos munkanélküli részére 
állapított meg segélyt. A segély kifize­
tése március 3-án kezdődik, ezen a 
napon az 1. csoportba tartozók, 1200 
d., kapják meg a segélyt. Március 4-én 
a II. csoport, 800 d., és 5.-én a 111. 
csoport, 500 din., kapja meg a segélyt.

— Branting halála. Hjálmar Bran- 
ting Svédország volt szociáldemokrata 
miniszterelnöke kedden délben 74 éves 
korában meghalt.

P á r i s. Európa fegyelme újra fe­
szült érdeklődéssel fordul Oroszország 
felé. Az utóbbi hónapok eseményei 
keltették fel ezt a szokatlan figyelmet, 
mert amint az oroszországi viszonyok 
jólismerői mondják, az ország kor­
mányzását kezében tartó kommunista 
párt újabb célkitűzések és eddigi ma­
gatartásának bizonyosfoku megváltoz­
tatása előtt áll. Ebben a pillanatban 
azonban még nehéz lenne az esetleges 
változások irányát meghatározni. Az az 
egy azonban kétségtelen, hogy az orosz 
kommunista párt, amelynek fegyelme­
zettsége és egysége olyan súlyos pe­
riódusokon juttatta át a moszkvai dik­
tatúrát, bizonyos tekintetben megbom­
lott. Trockij elejtése és további sze­
repléstől való kizárása súlyos hullá­
mokat vert fel és ezeknek a verését 
az eddig ismert vasfegyelem nem tudta 
elnyomni. Azok az elemek ugyanis, 
amelyek Trockij mögé csoportosulva a 
kommunista párt demokratizálását és 
igy a kormányzásba újabb erőknek 
való bevonását követelték, Zinovjev 
látszólagos győzelme ellenére sem ad­
ták fel küzdelmüket.

Zinozjev győzött, Trockijt elejtették 
és már ugylátszott, hogy a Trojka, 
amely Zinovlyevbő! ésStalinból állt, 
megtörhetetlen egységgel viszi céljai 
felé az extrémista Zinovjev hatása alatt 
álló kommunista pártot.

A Trockij-Zinovjev harc hullámai 
még el sem érték és már is egy újabb 
kezdődött, amely kétségtelenül Zinov-

Ijev politikai halálát fogja eredményezni. 
Rykov és Stalin most hirtelen Zinovjev 
ellen fordultak, akinek politikáját hi­
báztatják.

A Moszkvából vezetett illegális kom­
munista propaganda élén, amint isme­
retes Zinovjev áll. Zinovjev túlzó ál­
láspontjával számtalan esetben semmi­
sítette meg azokat az eredményeket, 
amelyeket a hivatalos szovjet diplomá­
cia ért el.

A német munkásság megmozdulásá­
nak eredménytelenségét, Macdonald bu­
kását, a francia kommunista tábor 
kettészakadását, a bolgár paraszttöme­
gek megmozdulásának kudarcát mind

— Pályázat adótiszti állás be­
töltésére. A Ljubojevics Jóca adótiszt 
elhalálozásával megürült adótiszti állás 
betöltésére pályázatot irt ki a város. 
Pályázati határidő 1925. március 1.

— A tőzsdeigazgatósag ülése. A 
novisadi terménytőzsde igazgatósága 
tegnap délelőtt dr. Dungyerszki Gedeon 
elnöklete alatt ülést tartott. Borota 
Braniszláv dr. jelentést tett külföldi 
tanulmányutjáról. Petrovics Zsarkó le­
mondott tőzsdeügynök helyét Gavanszki 
Tódor srbobrani lakóssal tölttötték be. 
Tőzsdei fogalmazóvá Manojlovics Szte- 
vót választották meg. Az igazgatóság 
ezután határozatot hozott, hogy a fe­
dezeti vetéseket és eladásokat a felek 
nyilvános árlejtésen kívül is eszközöl­
hetik, de csak a tőzsdeügynökök köz­
vetítésével és a rendes tőzszsdeidő 
alatt, a napiárak mellett. Az ilyen üz­
leteket azonban azonnal közölni kell a 
főtitkárral és a napos tőzsdeigazgató­
sági taggal és csak akkor jogérvényes, 
ha ezek jóváhagyják. A tözsdeigazga- 
tóság uj tőzsde tagokká a következőket 
választotta meg: Weitzenfeld és társa 
ponyvagyáros, Szubotica, Zsivkovics és 
Sztoics gabonakereskedő cég Bacsko- 
gradiste, Zsusztul Tódor gabonake­
reskedő Pancsevó és Radios Milenko 
földbirtokos, Szubotica.

(x) Szén, brikett szobafütéshez és 
elsőrendű tűzifa kapható Schwarz test­
véreknél. Hal-tér 11. Telefon 9. (1—6)

— Felhívás a gőzgépkezelökhöz 
és fűtőkhöz. Az alispánnak, a keres­
kedelemügyi és iparügyi minisztérium 
rendeletével kapcsolatban kiadott uta­
sítása alapján a becskercki gőzkazán- 
felügyelőség, március 31-ikéig bezárólag 
kicseréli a fűtői és gépkezelői képesí­
tésről szóló bizonyítványokat, amelyek 
nincsenek államnyelven kiállítva, uj 
szerbnyelvü okmányokkal. Minden gőz- 
kazánkezelő és fütő ennek megfelelően 
köteles március 31-éig bezárólag régi

a Zinovjev illegális propagandájának 
terhére Írják.

Rykov és Stalin, akik a Trotzkij el­
len indított harcban Zinovjevnek vol­
tak a fegyvertársai, felmondták a ba­
rátságot és most már nyíltan Zinov­
jev ellen harcolnak. A harc eredmé­
nye kétségtelen, Zinovjev rövidesen kö­
vetni fogja halálos ellenségét, Trotzkijt.

Ennek megtörténte után mi fog kö­
vetkezni és milyen utakon fog az orosz 
és ezzel kapcsolatosan a többi orszá­
gok kommunista pártja haladni, még 
nem lehet világosan látni. Annyi azon­
ban már is megállapítható, hogy az 
orosz kommunista pártnak tényleg 
újabb erőforrásokra van szüksége. Ka­
menev, talán maga Stalin és Rykov is 
azon az állásponton vannak, hogy a 
falusi szegénységet, a nagybirtokos pa­
rasztságot ki kell békiteni a városi 
proletáriatussal. Ez pedig csak úgy le­
hetséges, ha a parasztságot mentesítik 
az óriási adóktól, pazdasági gépekkel 
látják el, tehát az évek óta hangozta­
tott Ígéreteket, melyeknek valóra vál­
tása reményében a parasztság a diktá­
tum melló állt, tényleg valóra váltják.

Ezek azok a belső problémák, ame­
lyek a szovjet vezetőségét foglalkoz­
tatják. A belső problémákkal párhuza­
mosan a külsőket sem hanyagolják el. 
A diplomácia minden erőlködése oda 
irányul, hogy Amerikával elismertesse 
a szovjetet. Csicserin, Krasszin, Rakov- 
szky és a szovjet teljes diplomáciai 
apparátusa teljes erővel dolgozik. Mun­
káját a végrehajtó bizottság minden 
tevékenységével alátámasztja. Az angol 
lapok értesülése szerint ezzel vnagya- 
rázhaté az a határozat, amely szerint 
a szovjet ezután minden ipari szük­
ségletét az amerikai piacokon fogja 
beszerezni.

A gabonában szűkölködő vidékek 
kenyérszükségleteit is Amerikából fe­
dezik.

A kanadai és chikágói buzatőzsdék- 
ben az utolsó hetekben több mint hat- 
százmillió dollárért vásároltak gabonát 
a szovjet megbízottai. Ezzel — amint 
az angol lapok mondják — az ame­
rikai közvéleményre akar a szovjet ve­
zetősége nyomást gyakorolni.

bizonyítványa alapján uj, államnyelven 
kiállított bizonylatot beszerezni. Az ér­
dekeltek minden kérvény nélkül egy­
szerűen küldjék be a bccskereki gőz­
kazánfel tigyclőségnek a régi bizonyít­
ványt, melynek alapján aztán kiállítják 
az uj, államnyelven szerkesztett ok­
mányt.

— Bükk tűzifa, vágva, hasítva és 
házhoz szállítva 100 kg-ként 44 dinár­
tól. Nagyobb quantum vételénél enged­
mény. Faragott fa, épületanyag és asz­
talosam deszkák legelőnyösebben kap­
hatók. D.D. Eksploataciju (írva (Strand 
mellett.) Telefon 455.

— Öngyilkosság. Wurster Lipót 
petrovaradini kádármester hétfőn Rib- 
nyáknál beugrott a Dunába. Holttestét 
tegnap húzták ki. Tettének oka élet- 
untság.

Pénteken kezdődik az APOLLÓ-ban

HAIRY FIEL-
nek „Az idegnélküli ember“

cint ti filmje.

- Javult az angol király álla­
pota. Londonból jelentik: A király 
egészségi állapota ismét lényegesen 
javult, úgy hogy arra számítanak, hogy 
március 9.-én elhagyhatja Angliát.

Ha nyugodtan ahar aludni,
biztosítsa lakását és üzletét

„BERNÜL D“-féle
acél és faredőnyökkel.

Gyár: NOVISAD.

Innen-onnan
»3*

A tartalék-vőlegény. Brüsszelből 
jelentik: Múlt szombaton egy lakodal­
mas-társaság szállt ki a fleurusi város­
háza előtt. A menyasszony és hozzá­
tartozói megjelentek az anyakönyvi hi­
vatalnok előtt és — vártak, mert a vő­
legény még nem érkezett meg. Kérték 
a hivatalnokot, hogy legyen egy kis 
türelemmel. A hivatalnok türelemmel 
várt, de hiába. Nem jött senki. Félóra 
múlva megjelent a vőlegény testvér- 
öccse és kijelentette, hogy bátyja a 
házasság tervét föladta, ő maga azon­
ban teljes szívből elfoglalná bátyja he­
lyét. Csak nagy nehezen lehetett neki 
megmagyarázni, hogy egy házassághoz 
sok időtrabló formalitás szükséges. Így 
eredménytelenül hagyták el a város­
házát. Otthon bőséges vacsora várt — 
mit lehet tenni? A hangulat kitűnő volt. 
Etel és ital bőségesen állt rendelke­
zésre és igy majdnem föl sem tűnt, 
hogy a vőlegény — hiányzik. A meny­
asszony fejéből is elpárolgott valaho­
gyan ez a tény. Csak estefelé vették 
észre hogy közben az exmenyasszony 
az újonnan szerzett vőlegénnyel eltűnt. 
Nászúira mentek.

*

Spanyol szerelem. Madridból je­
lentik a kővetkező mulatságos történe­
tet: Casielles toreador szerelmes lett 
egy mexikói milliomos leányába. Az 
apa természetesen hallani sem akart a 
házasságról, mert a legfelsőbb mexikói 
arisztokráciához tartozik. A lány Sal- 
mancáhan egy kastélyban lakott. A 
toreador gondolt egyet és társaival 
megszállta a kastélyt. Az apa telefonált 
a madridi csendőrségnek és mikor ez 
megérkezett, valóságos harc fejlődött 
ki a csendőrök és toreadorok között. 
Mialatt a tüzelés tartott, a toreador a 
park hátsó kapuján át a leánnyal meg­
szökött. Az apa kénytelen lesz a há­
zasságba beleegyezni. Az ütközet, 
amelyben többen megsebesültek, meg­
érte a pénzt: az újdonsült feleség 12 
millió peseta örökösnője.

*
A tántoríthatatlan férj. A „Znai­

mer Tageblatt“ érdekes esetről emlé­
kezik meg, amely jellemzően világit rá 
a házas élet változataira. Egy znaimi 
asszoray azt hitte, hogy férje csapodár 
természetű. Brünnl barátnőjével, akit a 
férje nem ismert raffinált hadjáratot 
beszélt meg férje kipróbálására, A 
briinni nő Znaimba jött és az utcán 
alkalmat adott a férjnek, hogy meg­
szólítsa. Leejtette a zsebkendőjét, mire 
az gálánsán felvette és visszaadta. Be­
szélgetés fejlődött ki köztük, aminek 
folyamán a nő meghívta a férjet a 
szállodájába. A férj erre rendőrért ki­
állton, aki viszont a nőt invitálta meg, 
már kevésbbé ravaszul és udvariasan. 
Néhány kellemetlen órát kellett töltenie 
a rendőrségen, amig a znaimi boldog 
asszony ki nem szabadította.

Meghalt a Niagara hőse. Lon­
donból jelentik: Majdnem teljesen el­
feledve, Anglia távoleső részében, 74 
esztendős korában meghalt Horace 
Dawenport, a múlt század leghíresebb 
uszóbajuoka, akinek karrierje 1862-ben 
kezdődött és az uszóbajnokság terén 
páratlan rekordot állított fel. Legna­
gyobb bravúrja az volt, amikor 1884- 
ben közvetlen a zuhatag alatt átúszta 
a Niagarát. Dawenport még néhány 
évvel ezelőtt is hódolt a vizisportnak, 
amikor azonban közeledett hetvenedik 
évéhez, betegeskedni kezdett s azóta 
nem adott többé életjelt magáról.

Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra­

lékban levő előfizetőinket és viszont- 
elárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.

(x) Épületfát és deszkát legjobban 
és legolcsóbban a Lisié-ié\e uj fatelepén, 
Temerini ut, a kanálison túl szerezhető 
be. Tel. 306.
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Sport
A zemuni Amateur vasárnapi ven­

dégeskedése nagy feladat elé állítja 
a NAK jóképességii csapatát. A zemuni 
csapat megfelelő tréninggel és egy 
győzelemmel lejátszott erős mérkőzés 
bizakodásával áll ki a pályára. Győ­
zelmét, a pálya nélkül sínylődő és ke­
vés tréninggel (rendelkező NAK-kai 
szemben nehéz elvitatni. Annyi bizo­
nyos, hogy erős és nívós játékot vár­
hatunk. A NAK csapatának olyan jó 
eredményt kell elérnie, amely legalább 
részben elégtételt hozzon a válogatott 
kétszeri vereségéért.

A Kricskov-ügyben a beogradi al- 
szövetség átiratban megbízta a kerület 
elnökségét, hogy Kricskovot az isme­
retes kizáratási ügyben hallgassa ki és 
a felvett jegyzőkönyvet az alszövetség- 
hez terjessze fel. A kihallgatás a teg­
napi nap folyamán megtörtént. A jegy­
zőkönyvet már el is küldték az alszö- 
vetségnek.

A ma esti sportelőadáson a sza­
bálymagyarázó előadáson kívül kijelölik 
a vasárnapi Amateur—NAK mérkőzés 
határbiráit. Az előmérkőzésre, amelyet 
a NAK és az OSKV második csapatai 
játszanak, a birójelöltek közül sorsol­
nak bírót. Ma este választják meg,a 
bírák kollégiumának tisztikarát is. És 
végül összeírják mindazok nevét is, 
akik bármilyen szabálykönyvet, vagy 
sportfolyóiratot akarnak rendelni.

A kerület választmánya holnap, 
pénteken rendes ülést tart.

Tőzsde
Zürich, február 25. Beograd 8 355, 

Newyork 520'24, London 24777—, 
Páris 2701, Milano 21025, Prága 
15-73 Bécs 0 007325 Budapest 0007175 
Szófia 377 50, Bukarest 2 5015, Szalo- 
niki —'—, Berlin 12386, Brüszszel 
26' 15, Amsterdam 208'55.

Beograd, febr. 25. Páris 324'—, 
London 296'90, Newyork 62 25, Prága 
18475, Zürich 1196'—, Milano 254'20, 
Amsterdam 25'—, Berlin 14'85, Szalo- 
niki 98'—, Bukarest 30'25, Bécs 0 0878, 
Budapest 0 0863, Brüsszel 313.

Zagreb, február 25. Páris 324'—, 
Bécs 0088, Budapest 00858, Lon­
don 293, Newyork 62'30, Zürich 1200, 
Bukarest 30'80, Prága 185, Milano 254, 
Berlin 14'85.

Novisadi terménytőzsde
1925. február 25

Hivatalos jegyzések.
Búza bácskai 76—77 kg-os 2 szá­

zalékos kötés 455 (200 mm).
Tengeri bácskai kötés 195 (300 q), 

bácskai március—áprilisra kötés 210-15 
(900 mm), bácskai április—májusra 
kötés 215 (1000 mm), bánáti március­
áprilisra (Hajó Bega) kötés 205 
(3000 mm), szerémi kötés 195 (300 q), 
szerémi március—áprilisra kötés 212 50 
(500 mm).

Buzakorpa bácskai zsákok nélkül 
kötés 170 (300 mm).

Irányzat-, lanyha.

Apró hirdetések.

Színház
A Nemzeti Színház műsora.

Csütörtök: A kisorsolt férj.
Péntek: Az erdészleány.
Szombat: Bűn nélküli bűnösök. 
Vasárnap délután: A florentini kalap' 
Vasárnap este: Madame Pompadur. 
Hétfő: Az erdészleány.

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

Vojvodina legtökéletesebb 
soffőriskolája tanítványokat fo­
gad kurzusba. Gyakorlatok trak­
toron és különféle gyártmányú 
autókon. Tanórák este is. Az elő­
adások államnyelven. Felvilágo­
sítások és útbaigazítások:

I. PESENIANSKY
autógarázs és javítóműhely

Novi Sad, Magyar-utca 53.

Főzni TUDÓ mindenes leány felvétetik. 
Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Egy fiú koszttal, felvétetik szűcs
IMRE CIMFESTO (PLATT U.) POb- 

TANSKA UL. 14 325-1

SZÖLLŐSZÁLLITÓ KOSARAK, 5 kilós, fe­
deles darabja 2'/2 dinár, GYÖKERES 

SZÖLLŐVESSZÓK Delaware (piros), Száz­
szoros (potnázi) 3 éves száza 200 dinár, ezre 
1800 dinárért kapható Jedlicska ny. tanács­
noknál, Senta. 326—1—0

Nvilt-tér
• •

Uj csemegeliBPBshedés
Novisadon

Tisztelettel értesítem Novisad nagy­
érdemű közönségét, hogy az örmény­
templom épületében (Kralja Alexandra 
ulica 15.) megnyitottam csemege- és 
élclmiszerkcreskeáésemet, amelynek kel­
lemes és kényelmes

ozsonnázója
a nap bármely órájában a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére áll. A legkitű­
nőbb minőségű kolbász- és füstöltáruk, 
vaj, sajt, konzerv, gyümölcs és déli- 
gyümölcs a legelőnyösebb napi áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kitűnő 
tisztelettel

Nemes Károly
E rovatban kózlöttekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK

Ups kifutó fiút
felvesz a

Vojvodinai Keresk. Ügynökség 
Novisad, Kralja Petra u. 29. sz.

Tavaszi s nyári divatlapok legjutá- 
nyosabban kaphatók Kardos hirdető­
vállalatnál Novisad, Kralja Petra 19. Vi­
szonteladóknak nagy kedvezmény

Zongorák
és

Fianinok
Elsőrangú gyártmány nagy választékban

Truppéi BÉlánál
-o- hangszer készítő -o- 

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Zeljezniőka ulica 31. szám.

Nagy raktár mináenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és külfölái quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

inOlTÚSOMT ÉS HRtiGOLÓSQHflT ELVÁLLAL

Egy külön bejáratú szoba
a város közepén egy vagy két tir részére 
március 15-ére kiadó... Bővebbet Fuchs 

műszaki vállalat, Ormány utca 3.

F03T Kalaplestö intézet

NOVI IÁD,
Njegoieva ul, (volt Andrássy u.) 9. 

Viszont eladók
forduljanak bizalommal légemhez

Lovaéki Doni mellett, Futaki-uton

ügy hold föld
bérbe kiadó. A föltételek a Rom. 
Katii. Plébánia Hivatalban
megtudhatók. 1—2

BÚTOR tömör feményfa, elsőrangú gyártmány.
Versenyen kívüli árak: Nagyban s kicsinyben.

Teljes hálószoba berendezés ia fteményfából 4400.- D-tól feljebb 
„ ebédlő „ „ divatos 1Z.0BB.- „
„ konyhaberendezés fehéren lakkozott 1950.- „

Nagy választék minden fajta bútorokban.

„DOMUS“ KSH BERN AT PES1NG
MITROVICA NOVI SAD j
Pl a n i ő k a u. 9—11. sz.________ 2eljezniéka^ttca^l05-ri0'L 8

A szesz-szakmában tapasztalattal és 
hosszabb tevékenységgel bíró
utazót keresünk,

de csak olyan egyének ajánlatait vehetjük 
figyelembe, akik már hosszabb ideig mű­
ködtek szesz-szakmában. Ajánlatok refe­
renciákkal és a fizetési igények megjelö­
lésével KönigstSdtler Testvérek r. t. 

Novisad, intézendők.

Családi házat
vennék Növi Sad város központ­
jában avagy ennek megfelelő telket. 
Ajánlatokat kérek „Postafiók 123.“

KANADÁBA
és más tengerentúli államokba, úgy­
szintén Brazíliába szóló ingyenes uta­
zásokra pontos felvilágosiiást ad:

„BIRO AMERIKA“
Kralja Petra ulica 11. sz. Növi Sad.

248-1-12 

irodaszolga,
aki raktármunkában is segédkezik, 

mielőbbi belépésre felvétetik.
Böhm Ármin

gyarmatáru ügynöksége Növi Sad, 
323 Safarikova ul. 1. 1- 2

De. Zsivhovics H. Milutin női szanatóriuma
Beograd, Krunska ulica SS.

I Telefon 7-39. — Igazgató: Or. Zsivkovics M. Szvet. *
Női betegségek — Szülések Sebészet
Belső betegségek (Fertőző betegségek kizárva.)

A higiéné és sebészet legújabb követelményeinek megfelelően felszerelve. 
Külön szobák 75 ággyal. — Két műtőterem, központi fűtés, téli és nyári

kert, szalon, könyvtár.

I Európa rádió hangversenyei.
Szigorúan szabott árak. — Gyógykezeies, orvosi vizit és teljes pensio az 

összes kiadásokkal 120.— dinártól kezdve.
Szülés 8 napi fekvéssel és az összes kiadásokkal együtt 1800.— dinártól.
A szülészeti osztály vezetője dr. Bogdánovics Milos egyetemi tanár. 

Az összes rendelő orvosok specialisták.
Gyermekágyasokat sürgős esetben minden időben, 

éjjel-nappal felvesznek.

Betegfelvétel a» ország belsejéből.
Gyermek és csecsemő orvos: dr. Grejer beogradi egyetemi tanár.
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FflHHflS ÉS DURBECK
könyvnyomdái müintézete

Novisad, Éeljezniőka ulica 30.

#
VALLAL:

Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.
9B»
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otr.c* ÉarkóFsa Ofirbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniöka (Petőfi) ulica 30. Telefon: 488.


